



№ 6
июнь
2023 год

Вестник села

Информационный бюллетень Администрации Айского сельсовета

ТВОРИТЬ ДОБРО

17 июня администрацией Айского сельсовета был объявлен субботник по благоустройству сельского кладбища. Осенью прошлого года, по инициативе Собрания депутатов и при финансовой поддержке администрации, большая часть кладбища была огорожена и очищена от мусора и зарослей деревьев и кустарников. Для дальнейшего ограждения кладбища был приобретён новый забор. В благоустройстве кладбища приняли участие Вилисов Сергей Николаевич, Распаев Вадим Сергеевич, Ермолин Николай Викторович, Афанасьев Владимир Михайлович, Овчакин Василий Васильевич, Пупышев Игорь Николаевич, Шадрин Алексей Валерьевич, Койнов Владимир Ильич, Артёмов Сергей Иванович, Ахунов Марат, Завацкий Андрей Яковлевич, Леонтьев Игорь.

«Герои дня», спасибо вам, что в жаркие деревенские дни вы нашли время для благоустройства села.

Собрание депутатов,
Администрация Айского сельсовета

ВЕСТИ из Нижнекаянчи

23 апреля в с. Нижнекаянча прошла встреча населения с представителями администрации Алтайского района. В ходе встречи обсуждались проблемы села, составлялся план действий на решение их. Тырышкин В.А., глава администрации Алтайского района, пообещал помочь в ремонте отрезка дороги от Нижнекаянчинской школы до трассы, внёс ясность в вопросы газификации и мобильной связи и интернета, проинформировал о компенсациях на покупку твердого топлива от администрации Алтайского района, если цена его выше нормативной, а для её оформления нужны квитанции на приобретение топлива, паспорт и счёт, на который можно перечислить денежные средства. Поднимались вопросы ремонта водопровода, строительства спортивной площадки.

В мае силами односельчан Филимонова В.С., Филимонова С.В., Пупышева О.Г. был отсыпан участок дороги у Куйбышинского моста, ям стало меньше. В селе прошли субботники по уборке территории придомовых и общественных мест.

В июне в школе работал летний оздоровительный лагерь «Радуга», в котором ребята не только отдыхали, но и в ходе игр, квестов, путешествий и экскурсий изучали свой край, набирались сил и здоровья, участвовали в подвижных играх и спортивных соревнованиях. Особенно запоминающимися и познавательными для них были такие мероприятия, как экскурсия в Айский музей, путешествие по Экологической тропе, «Туристические старты», «День здоровья», экскурсия в Подгорицу и Тавдинские пещеры.

Информацию предоставила Затеева С.И.,

В июле

отмечают юбилей:

Майдуров Петр Степанович-06.07.1948г.,
Налимова Людмила Ивановна-12.07.1948г.,
Мордвинова Любовь Григорьевна-23.07.1948г.,
Кривин Юрий Васильевич-27.07.1948г.,
Кулямина Тамара Ивановна-06.07.1953г.,
Мишин Валерий Васильевич-09.07.1953г.,
Каширина Минна Александровна-10.07.1953г.,
Векессер Владимир Григорьевич-12.07.1953г.,
Потехина Валентина Михайловна-16.07.1953г.,
Мымрин Николай Алексеевич-02.07.1958г.,
Воробьёв Сергей Александрович-12.07.1958г.,
Стругов Николай Павлович-27.07.1958г.,
Сыренко Татьяна Ивановна-08.07.1963г.,
Самаркина Татьяна Петровна-09.07.1963г.,
Бунькова Галина Васильевна-12.07.1963г.,
Шлеев Юрий Владимирович-14.07.1963г.,
Вяткина Полина Олеговна-12.07.1968г.,
Горлова Татьяна Алексеевна-30.07.1968г.

В августе

отмечают юбилей:

Ильин Пётр Андреевич-01.08.1938г.,
Южаков Виктор Иванович-13.08.1943г.,
Севергина Валентина Альфридова-2.08.1953г.,
Абрамова Наталья Владимировна-17.08.1953г.,
Батурина Ольга Михайловна-02.08.1958г.,
Якоби Раиса Борисовна-02.08.1958г.,
Лагерь Раиса Петровна-15.08.1958г.,
Милосердова Надежда Николаевна-29.08.1958г.,
Тарасенко Светлана Сергеевна-01.08.1963г.,
Морозов Рашид Владимирович-09.08.1963г.,
Палагин Олег Анатольевич-25.08.1963г.

Поздравляем долгожителей:

Огнева Тихона Лукьяновича-07.07.1931г.,
Костину Павлину Федоровну-01.07.1932г.,
Цилих Ирму Яковлевну-18.07.1933г.
Глебова Петра Александровича-09.08.1933г.

Сегодня торжественный день - Юбилей!

Пусть будет вокруг много добрых друзей!

Пусть много звучит теплых, искренних слов,

И радуют яркие краски цветов,

Исполниться смогут мечты и желания...

Удачи, успехов, надежд, процветания!

Администрация Айского сельсовета,
Совет ветеранов

Лето с библиотекой

Заморочки из бочки

литературная игра

В Пушкинский день России 6 июня Айская модельная библиотека подготовила для ребят пришкольного лагеря «Солнечный город» литературную игру «Заморочки из бочки», посвящённую великому русскому писателю, поэту, сказочнику А.С. Пушкину. Пушкин – самый любимый писатель многих поколений россиян. Для всех, кто любит книгу, Александр Сергеевич является олицетворением любви к прекрасному, любви к родному русскому слову...

Специалисты библиотеки представили ребятам творчество Пушкина-сказочника. Ребята стали участниками конкурсов «Сказочная разминка» - ребята вспомнили известные сказочные строки, «Заморочки из бочки» - участники команды выбирали из сказочного мешочка бочонки с номерами и отвечали на вопросы, «Скатерть самобраника» - игрокам нужно было накрыть стол для крецкёного пира, «Угадай слово»- ребята объясняли значение старинных слов, встречающихся в сказках Пушкина. Как известно на Руси богатырь ценили, потому что берегли они земли русские, а перед каждым боем силушкой мерились. Вот ребята и решили свою удачу показать, да в конкурсе «Богатырская наша сила» поучаствовать. Под музыкальное сопровождение дети с удовольствием участвовали в конкурсах «Витязи и лебёдушки», «Собери слова из сказки», «Королевич Елисей», «Работящий Балда»... Посредством игры ребята вспоминали известные пушкинские строки, героев сказок, сами выступали в роли сказочных героев. «У Лукоморья дуб зелёный, златая цепь на дубе том...» этими словами ведущего и закончилась литературная игра «Заморочки из бочки» в Айской модельной библиотеке по творчеству Пушкина.

Символы России

игра-викторина

Для ребят 7-9 лет проведена игра-викторина «Символы России». Каждый гражданин своей страны должен знать государственные символы. Ребята назвали три основных символа страны. Рассказывали что такое флаг, из пяти полосок разного цвета дети выбрали нужные три и разложили в правильном порядке флаг России. Всё было бы очень просто, если бы не задание: разложить слова, символизирующие каждый цвет флага. На каждый цвет было предложено по четыре слова: белый – мир, чистота совести, надежда, благородство; синий – небо, верность, честность, духовность; красный – мужество, смелость, огонь, воля к победе. Ребята вспомнили, что флаг есть в Москве в Кремле, в школе, на здании сельсовета, а ещё на праздники люди «украшают» дома.

Прослушав рассказ о гербе России, ребята узнали, что герб – это отличительный знак и эмблема государства. Участники викторины рассказывали, что изображено на гербе и что означает каждый символ. А также вспомнили

- где встречается герб. Ребятам было предложено собрать пазл «Герб России».

Прослушав историю о российских гимнах, ребята быстро ответили, что сейчас поют гимн, который сочинил детский писатель Сергей Михалков. А каково было моё удивление, когда зазвучал гимн, ребята вскочили с мест, сказав, что гимн слушают стоя. А ещё многие ребята знают слова гимна наизусть. Это очень приятно. В заключение мероприятия ребятам была представлена тематическая полка «Символы России».

«Русь. Россия. Родина»

квест

Каждая страна мира имеет свои символы, которые отражают историю народа. Это герб, флаг и гимн. Сельская библиотека в рамках празднования Дня России подготовила для ребят Айской школы

квест «Русь. Россия. Родина.», посвящённый государственным символам России, её истории, традициям, культуре. Специалисты библиотеки рассказали ребятам историю появления нового праздника государственного значения. Получив на руки маршрутные листы, команды «Пятый элемент», «Паровозики», «Неразлучные друзья» отправились в путешествие по станциям познавать и изучать историю родины. На каждой станции в маршрутные листы записывались количество заработанных баллов. На станции «Моя Родина -Россия» ребята подбирали однокоренные слова к слову Родина, отвечали на вопросы викторины. Много загадок о России сочинил народ. Побывав на станции «Русские загадки», некоторые дети впервые услышали слово лапти, узнали, что гармонь является русским народным инструментом, что лошадь запрягают в сани... «Сказочная» станция встретила ребят потерянными вещами из русских народных сказок. Ребята вспоминали в каких сказках встречается помело, бобовое зёрнышко, топор ..., отгадывали героев, продолжали фразы из сказок. А вот на станции «Забавушка» участники квеста вспомнили народные игры и поиграли в игру «Заря-зарница». Армия всегда была русской гордостью. В разное время и армия была разной: от древнерусских богатырей до сегодняшней российской армии. На станции «Русская армия» ребятам представилась возможность проверить свою меткость. Каждый участник, получив по три дротика, старался попасть в мишень и заработать как можно больше баллов для своей команды. Ах, как раньше любили на Руси песни петь да хороводы водить! Вот и ребятам водили хоровод под русскую народную песню «Во поле береза стояла». Весело и на позитиве с исполнением современной песни «Вперёд, Россия» закончился квест.

В течение всего лета двери библиотеки открыты для посетителей. В настоящее время ребята активно читают книги по программе летнего чтения.

Айская модельная библиотека всегда рада читателям!

Информацию предоставила
заведующая библиотеки Овчиной О.Е.

Информационный бюллетень «Вестник села» выходит один раз в месяц при финансовой поддержке Администрации Айского сельсовета. Тираж 50 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Редактор – Глава Администрации Айского сельсовета Плотников В.Я., тел. 8-385-37-28-523; тел. 8-903-990-80-61; e-mail: bibl_aja_07@mail.ru